

**海大举办民法典解读讲座**

本报讯（记者陈蔚林 通讯员彭时君）为深入学习贯彻习近平总书记关于民法典的重要论述精神，引导广大师生自觉守法、遇事找法、解决问题靠法，11月17日，由海南大学法学院主办的“何以民法典”——民法典深度解读系列讲座通过腾讯会议平台正式开讲。

据悉，本次讲座共邀请了清华大学、浙江大学、华东政法大学、海南大学等8所高校的13名专家学者作为主讲人，在11月17日至12月29日期间，以线上线下相结合的方式，分别围绕《民法典的价值和定位》《民法担保物权新规则观察》等主题深入阐释民法典的一系列新规定、新概念、新精神。首场讲座由南京大学法典评注研究中心主任、教授朱庆育主讲《民法典的结构和体例》。

《中华人民共和国民法典》是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律，共7编1260条、10万多字，是我国法律体系中条文最多、体量最大、篇章结构最复杂的一部法律。自2020年5月表决通过以来，海南大学法学院教师先后赴省内外开展相关宣讲70余场，为推动民法典实施，更好推进全面依法治国、建设社会主义法治国家，更好保障人民权益作出了应有的贡献。

**我省3导游入选  
2020年“金牌导游”培养对象**

本报讯（记者赵优）日前，文化和旅游部市场管理司公布2020年“金牌导游”培养对象名单，共有143名导游人员入选，我省3名导游榜上有名。

“金牌导游”培养项目是加强导游队伍建设，实施人才强旅战略的重要举措，旨在通过加大对一线优秀导游的培养与支持，鼓励入选对象开展业务研究和实践，以点带面、示范引领，为提高导游队伍专业素质，提升旅游服务质量发挥积极作用。

根据培训申报条件和具体要求，经过申报、审核和公示等环节，我省3名入选的导游人员分别是三亚好享游导游服务有限责任公司蒋世豪、海南优航国际旅行社有限公司李伟、三亚好享游导游服务有限责任公司李成怡。

**海口启动禁塑巡回宣传活动**

本报海口11月19日讯（记者计思佳 实习生韩晓露）为切实做好海口全市禁塑宣传工作，提高禁塑宣传的浓厚氛围，11月19日上午，“绿色生活伴我行，海口禁塑在行动”巡回宣传首场活动在该市美兰区海航望海国际广场启动。

本次活动现场设置了产品咨询台和禁塑宣传点，向群众免费发放禁塑替代品。厂家则现场为群众介绍讲解相关禁塑替代品，解决企业、群众购买需求，为企业、群众提供便利。活动还邀请有关专家进行了禁塑知识科普和法律法规宣讲，加强群众对禁塑有关规定的了解，提高老百姓的环境保护意识。

海口市政府相关负责人表示，此次活动旨在提升各界对《海南省禁止生产销售使用一次性不可降解塑料制品名录（第一批）》等法规文件的认识和理解，让广大市民群众充分了解白色污染的危害以及塑料替代用品的使用必要性。接下来，海口还将陆续举办10场禁塑巡回系列宣传活动。

**文昌开展外语水平提升培训  
200余名教育系统骨干受训**

本报讯（记者李佳飞 特约记者黄良策）日前，文昌市中小学领导干部外语水平提升培训班，旨在进一步提升该市中小学领导干部在教育教学工作中应用外语的能力和水平。该市各中小学校长、中层领导干部和英语科组长200余人参加了培训。

培训邀请了广东外语外贸大学教授刘胡敏和海南大学教授李芬，分别从理论知识和实际操作切入，探讨了“如何培养学生跨文化交际能力”“如何在英语教学中让学生了解中外文化的差异”等问题，模拟了教育系统国际交流的场景，从介绍海南、介绍文昌、介绍学校几个方面，让学员们真演真练中快速整合了外语交流知识点。

在现场教学环节，学员们走进北京外国语大学海南附属外国语学校，参观了现代化的校园和先进的教学设施，观摩了优秀教师热情洋溢的纯英教学课堂。

**临高计划种植冬季瓜菜18万亩  
预计总产量41.5万吨**

本报临城11月19日电（记者张文君 特约记者刘彬宇 通讯员王述）海南日报记者11月19日从临高县农业农村局获悉，该县今年计划种植冬季瓜菜面积约18万亩，预计总产量41.5万吨，出岛量32万吨，占总产量的77%。

11月19日，海南日报记者在于临高加来农场向前村的冬季瓜菜种植基地看到，菜农们正给瓜菜抽水、施肥、打药等。“大概再过1到2个月，瓜菜上市了。”加来农场向前村委会党支部书记符新说，加来农场是临高主要冬季瓜菜生产基地。今年加来农场冬季瓜菜种植面积约4.3万亩，冬季瓜菜种植品种主要为辣椒和南瓜。

临高县农业农村局有关负责人表示，今年该县积极调整品种结构，推进瓜菜产业高质量发展。大力推广瓜菜病虫害绿色防控技术和化肥农药减量增效技术；发挥农技人员的作用，加强田间指导服务。同时加强产品检测，确保瓜菜产品质量安全，为加快海南自由贸易港建设，夯实热带高效农业基础。

**H 关注2020年海南国际旅游岛欢乐节****2020海南锦·绣世界文化周启幕  
活力非遗 前程“锦绣”**

**本报海口11月19日讯**（记者赵优）精彩光影秀演绎黎锦的光阴故事，美丽服饰表演秀展示海南非遗魅力……11月19日晚，由文化和旅游部非物质文化遗产司指导，海南省旅游和文化广电体育厅和海口市人民政府联合主办的2020海南锦·绣世界文化周（以下简称文化周）在海口正式开幕，一系列精彩活动让观众体验到了海南非遗在传承、创新融合中散发的新活力。

当晚，一场沉浸式数字光影黎锦

文化幻境秀精彩上演，分别以“光之境”“灯之境”“海之境”等为主题，诉说着三千年黎族织锦的美丽故事。“光之境”带人领略黎锦巅峰之作——“龙被”精湛的制作技艺；“灯之境”以窗为媒，点亮万家灯火，展现黎族婚俗与黎锦婚礼图；“海之境”以一把织机、一轮明月、一首黎歌、一份乡愁为主线，在光影织锦的轮转中，将黎族儿女闯海与“丝路”文明的温暖故事阐述，让观众身临其境，沉醉于黎锦的魅力之中。随后，红宇之巅、碧海苍穹、天地玄黄……各式各样的黎锦服饰在“大美黎锦”服饰表演秀闪亮登场，以红、蓝、绿、黄、黑等色系上演黎锦古老与时尚的融合之美，令观众大饱眼福。

省旅文厅相关负责人表示，将继续秉持保护、传承、创新、发展的理念，深入挖掘黎锦文化在当今时代应用价值，激发古老服饰文化和图腾在当代社会的生机活力，让海南黎锦文化以非凡活力走向世界，成为全人类共同享有的精神财富，为海南自贸港建设注入更多文化正能量。

当天，“锦绣世界”艺术展在海口骑楼老街开展。艺术展分为海南锦绣主题展区、国内锦绣主题展区、文创手工艺品展区、参赛作品展区、光影长廊展区，以及锦绣文化街。市民游客不仅可以看到黎锦文化，还能欣赏到首届海南黎锦及纹样服饰创新设计征集遴选活动的创意作品，了解年轻人对传统文化的全新诠释创意。

19日上午，作为2020年海南锦·绣世界文化周系列活动之一的黎族传统纺染织绣技艺保护工作座谈会在海口举行，围绕“传承实践 创新发展”主题展开了经验交流，为海南非遗保护及发展工作的深入开展凝聚智慧。

据介绍，为期4天的文化周以“传承·创新·共创锦绣世界”为主题，主要围绕“论、秀、展、选”4个主题，通过展览、光影秀、服饰秀等12项活动展现黎锦文化魅力，为海南欢乐节增添浓郁的文化气息，力求打造具有国际影响力的世界锦绣文化交流展示平台，助力海南自由贸易港和国际旅游消费中心建设。



11月19日晚，2020海南锦·绣世界文化周上，“大美黎锦”服饰表演秀诉说黎锦故事。  
本报记者 宋国强 摄

2020海南锦·绣世界文化周开幕式上，奉上了一场千年黎锦与百年骑楼碰撞融合的灯光秀。  
本报记者 赵优 摄

**第二届“海南腾讯数字文创月”正式启动  
数字文创+旅游 好看又好玩**

**本报海口11月19日讯**（记者赵优 王培琳）11月19日，为期5天的TGC腾讯数字文化节在海口万绿园开幕，标志第二届“海南腾讯数字文创月”正式启动。这是继2019年海南与腾讯达成新文创战略合作以来，本年度落地的新一批数字文创活动。

据介绍，第二届“海南腾讯数字文创月”将继续以旅游作为核心，文创为手段，整合线上与线下体验，将数字文化IP和数字文化内容融入海南地方特色，打造年轻人喜闻乐见的文化旅游路线和产品，为当地的年轻客群带来新鲜多元的文旅体验，助推更多网红打卡地的诞生。

腾讯游戏副总裁、腾讯电竞总经理侯森在开幕式上介绍了本年度的腾讯数字文创节活动：今年的TGC在IP丰富度、文化艺术深度和数字化互动体验上全面升级。除此之外，电竞潮流也将连续6天为玩家带来明星、主播表演赛等电竞赛事，人

夜后，还会以“国风之夜”“快手之夜”等六大主题，营造年轻人喜爱的潮流“不眠夜”，让玩家从白天到夜晚，都有新鲜的游玩体验。

海南与腾讯建立战略合作的初衷之一，便是希望基于新的文创思路，引入腾讯旗下多元的数字内容和产业能力，助力海南文化、旅游及周边产业创新发展。本届文创月进一步以数字文化IP、电竞等内容，与海南地方特色的旅游、免税等产业融合，真正通过“文化活动+旅游场景”的尝试，探索青年文化内容带动地方旅游经济发展的文旅融合新模式。

省旅文厅相关负责人表示，将进一步升级的TGC将不是简单的线下文化展，而是一种年轻的、新鲜的、科技的“快闪式”文化事件，能为文旅产业提供强大拉动力，且具有可复制性。相信与海南旅游紧密融合的TGC，其价值将进一步放大和凸显。

侯森表示，“海南腾讯数字文创月”、TGC腾讯数字文化节的落地，将是腾讯希望以自身擅长的数字化科技能力和IP内容打造能力，让传统文化走进数字时代，也让数字文化走进大众生活。“我们希望与海南持续推动‘数字文创+旅游’模式的实践，助力海南国际电竞港、国际旅游消费中心和自由贸易港建设，让更多人看到海南‘活力’的文化魅力。”

围绕TGC腾讯数字文化节，腾讯将携手海航定制多条具备IP特色的TGC主题航线。此外，腾讯还在携程旅游平台同步推出多个具有当地特色的旅游路线，全面覆盖海口、三亚等热门旅游城市。

此外，开幕式现场，腾讯互娱与香格里拉集团达成长线合作计划，将在全国各地指定酒店推出联合定制的电竞、游戏IP主题房。预计今年年底，包括《地下城与勇士》《欢乐斗地主》《天涯明月刀》等多个IP的首批电竞、游戏IP主题房将在海口、北京、上海、西安四个城市推出，以满足多元化的旅游消费需求。

**2020世界旅游美食发展论坛海口举行**

**本报海口11月19日讯**（记者赵优）11月19日，由海南省旅游和文化广电体育厅、海口市人民政府主办的2020世界旅游美食发展论坛在海口举行。本届论坛系2020年（第六届）海南国际旅游美食博览会的重要活动之一，旨在搭建优质资源整合平台，促进旅游美食产业发展，吸引更多国际性旅游美食从业人才参与到海南旅游美食行业。

本届论坛以“共享开放，合作共赢”为主题，设主旨演讲、嘉宾分享、圆桌对话、签约仪式、晚宴等环节，邀请多位行业知名专家学者共聚一堂，为海南自贸港旅游美食找准最前沿发展方向建言献策。

主旨演讲环节，嘉宾们围绕释放全球旅游美食强引力、2020餐饮产业发展趋势等话题，探讨自贸港时代的新商机及餐饮行业破局之道。

**文旅国际峰会落户椰城**

**本报海口11月19日讯**（记者郭萃）11月18日下午，为期两天的2020文旅国际峰会暨第十三届世界酒店论坛海口开幕，来自国内外等10余个国家和地区专家学者、企业代表共400余人齐聚椰城，探讨文旅融合之下海南旅游和酒店业发展问题与方向。当天，世界酒店联盟和海口市旅游和文化广电体育局签署协议，将“文旅国际峰会”“世界酒店论坛”“五洲钻石奖”等品牌定

期定址落户海口。

本届峰会及论坛以“众所期待的全球文旅游业经济复兴之光”为主题，设有多个分项主题进行演讲和对话，文旅业、酒店业以及相关行业代表在会上进行了交流，海口市还进行了旅游推介。

此次“文旅国际峰会”“世界酒店论坛”“五洲钻石奖”等品牌落户，将不断深化海口文旅融合发展，助力海南自贸港建设。

**海南旅游美食购物嘉年华系列活动陆续举行  
6场大型主题促销活动将登场**

等纷纷推介热门产品和优惠信息，为现场观众带来优惠购物体验。同时，现场举行了消费券发放启动仪式以及iPhone12手机抽奖活动。

作为嘉年华活动的其中一项内容，近日，一场持续48个小时的直播活动，将海南的旅游、美食以及购物进行了全方位推荐，全网累计观看量近86万人次。直播活动共有44家企业参与，涵盖商场、超市、家居建材、汽车、餐饮、休闲旅游等领域。屏幕前的观众跟随20多位主播一起“云”探店，感受海南美景，品尝特色美食，惠购各类好物。

近期，涉及商场、餐饮、建材、汽车4S店、夜市、步行街等方面6场大型主题促销活动将陆续登场。同时，中免集团、中石化、盒马鲜生等一大批商家将持续推出大力度的优惠促销活动。

据了解，2020第二届海南旅游美食购物嘉年华活动由省商务厅、省旅文厅组织，各市县人民政府和各相关部门直属单位主办，南海网承办，活动旨在促进消费回补和潜力释放，扩大消费规模，提升消费整体水平。

→ 第二届海南旅游美食购物嘉年华活动现场。

